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Εορτασμός του Αγίου Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου στους πανηγυρίζοντες Ιερούς 
Ναούς και Ιερά Παρεκκλήσια της Μητρόπολης 
Λέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με την δέουσα μεγαλοπρέπεια και θρησκευτική κατάνυξη 
τελέσθηκε, το εσπέρας της Τρίτης 22 Απριλίου, ο πανηγυρικός 
εσπερινός, της μνήμης του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου 
του Τροπαιοφόρου, στους πανηγυρίζοντες Ιερούς Ναούς και 
Ιερά Παρεκκλήσια της Ιεράς Μητροπόλεως Λέρου, Καλύμνου 
και Αστυπαλαίας.

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου (Βουρλίδια) της ενορίας του Αγίου 
Νικολάου Λέρου, χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Στρατονικείας κ. 
Στέφανος, πλαισιωμένος από τον εφημέριο της ενορίας π. Δαμασκηνό 
Παλαπουγιούκ.
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Στο γραφικό Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου (Δρυμώνος) της ενορίας της 
Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου, τέλεσε τον Εσπερινό ο εορτάζον εφημέριος της 
ενορίας π. Γεώργιος Γαμπιέρης.





Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου (Σμαλού) της ενορίας των Αγίων 
Τεσσαράκοντα Μαρτύρων, τέλεσε τον Εσπερινό ο εφημέριος της ενορίας 
π. Σεβαστιανός Καζηλιέρης. Παρέστη ο Δήμαρχος Τιμ. Κωττάκης, ο πρόεδρος 
του Δ.Σ. Τάκης Κουμπάρος, ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας Ι.Θεμέλαρος και 
αρκετοί πιστοί.





Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου (Πόθια Καλύμνου) της ενορίας της 
Ευαγγελιστρίας, τέλεσε τον Εσπερινό ο εφημέριος της ενορίας π. Παντελεήμων 
Κρούσκος



.



Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου (στο Μασούρι Καλύμνου) της ενορίας 
των Εισοδίων της Θεοτόκου Μυρτιών, τέλεσε τον Εσπερινό ο εφημέριος της 
ενορίας π. Μελίτων Χατζηδάκης. Στον Εσπερινό παραβρέθηκαν οι κτήτορες του 
Ναού Θεόδωρος και Σεβαστή Γλυνάτση, συγγενείς, φίλοι, καθώς και κάτοικοι της 
περιοχής.



Βίος του Αγίου Γεωργίου του Μεγαλομάρτυρα και 
Τροπαιοφόρου

Ο άγιος Γεώργιος γεννήθηκε μεταξύ των ετών 280-285 μ.Χ., πιθανότατα στην 
περιοχή της Αρμενίας, από τον Έλληνα Συγκλητικό, στρατηλάτη στο αξίωμα, κατά 
τους χρόνους του αυτοκράτορα Διοκλητιανού, Γερόντιο.

Εκεί, σε ένα μοναστήρι της περιοχής, ο Άγιος δέχθηκε το Μυστήριο του 
Βαπτίσματος και έγινε μέλος της Εκκλησίας. Ο πατέρας του Αγίου, Γερόντιος, 
καταγόταν από πλούσια και επίσημη γενιά της Καππαδοκίας.

Σε νεαρή ηλικία ο Γεώργιος κατατάχθηκε στον ρωμαϊκό στρατό. Διακρίθηκε για 
την τόλμη και τον ηρωϊσμό του και έλαβε το αξίωμα του Τριβούνου. Λίγο 
αργότερα ο Διοκλητιανός τον έκανε Δούκα (διοικητή) με τον τίτλο του Κόμητος 
στο τάγμα τον Ανικιώρων της αυτοκρατορικής φρουράς «πολλάκις πρότερον 
μεγαλοπρεπώς διαπρέψας του των σχολών μετά ταύτα πρώτου τάγματος κόμης 
κατ’ εκλογήν προεβλήθη».

Στις αρχές του 303 μ.Χ. ο Άγιος συλλαμβάνεται και ακολουθεί το μαρτύριο.



Η πίστη του Αγίου γίνεται αφορμή να βαπτισθούν οι στρατιωτικοί Ανατόλιος και 
Πρωτολέων, Βίκτωρ και Ακίνδυνος, Ζωτικός και Ζήνωνας, Χριστοφόρος και 
Σεβιριανός, Θεωνάς, Καισάριος και Αντώνιος, των οποίων την μνήμη εορτάζει η 
Εκκλησία στις 20 Απριλίου, και η βασίλισσα Αλεξάνδρα, σύζυγος του Διοκλητιανού, 
μαζί με τους δούλους της Απολλώ, Ισαάκιο και Κοδράτο, των οποίων η μνήμη 
τιμάται στις 21 Απριλίου.

Ο Διοκλητιανός δεν το περίμενε και έφριξε με την στάση του Γεωργίου. Τότε 
άρχισε για τον Άγιο μια σειρά φρικτών βασανιστηρίων, αλλά και θαυμάτων, που 
έφεραν πολλούς ειδωλολάτρες στη χριστιανική πίστη. Αφού τον λόγχισαν, 
ξέσκισαν τις σάρκες του με ειδικό τροχό από μαχαίρια. Έπειτα, τον έριξαν σε 
λάκκο με βραστό ασβέστη και κατόπιν τον ανάγκασαν να βαδίσει με πυρωμένα 
μεταλλικά παπούτσια. Από όλα αυτά ο Θεός τον κράτησε ζωντανό και έγινε αιτία 
να εξευτελιστούν τα είδωλα και οι εκφραστές τους.

Ο Άγιος μαρτύρησε προσευχόμενος, «απετμήθη την κεφαλήν», την Παρασκευή 23 
Απριλίου του έτους 303 μ.Χ.

Κατά την Εκκλησία μας, ο ένδοξος αυτός μεγαλομάρτυρας είναι ο πολύτιμος 
μαργαρίτης, ο αριστεύς ο θείος, ο λέων ο ένδοξος, ο αστήρ ο πολύφωτος, του 
Χριστού οπλίτης, της ουρανίου στρατιάς ο συνόμιλος.

Απολυτίκιο

Ως των αιχμαλώτων ελευθερωτής, και των πτωχών υπερασπιστής, ασθετούντων 
ιατρός, βασιλέων υπέρμαχος, Τροπαιοφόρε Μεγαλομάρτυς Γεώργιε, πρέσβευε 
Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

Επιμέλεια: Γεώργιος Ι. Χρυσούλης, γραμματεύς Ιεράς Μητροπόλεως


